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1η Ανακοίνωση 

Με τα νέα Π.Σ. του μαθήματος της Λογοτεχνίας ορίστηκε η υποχρεωτική διδασκαλία ενός εκτενούς 
αυτοτελούς λογοτεχνικού έργου σε κάθε τάξη του Γυμνασίου και του Λυκείου. Το μέτρο αυτό θεωρείται 
παιδαγωγικά, αισθητικά και γλωσσικά πολύ σημαντικό. 

Η ιστορία της ΝΕ Εκπαίδευσης, όμως, έχει αποφανθεί και με πικρό τρόπο (ιδέ: «η μεταρρύθμιση που δεν 
έγινε») ότι κανένα εκπαιδευτικό μέτρο δεν αποδίδει, επειδή αποτέλεσε προγραμματική εγγραφή. 
Απαιτείται, σε κάθε περίπτωση, να κατανοήσουν οι εκπαιδευτικοί την καταλληλότητα και 
αποτελεσματικότητα κάθε αλλαγής, να τύχουν ουσιαστικής επιμόρφωσης, να παρατηρήσουν και να 
μελετήσουν τη σύνδεση θεωρίας και πράξης. 

Αναγνωρίζουμε την ανάγκη για επιμορφωτική παρέμβαση εργαστηριακού χαρακτήρα. Γι’ αυτό 
απευθύνουμε πρόσκληση στους φιλολόγους της Αττικής να συνεργαστούμε πάνω σε διδακτικές εφαρμογές 
που αφορούν συγκεκριμένα λογοτεχνικά έργα. 

Σε κάθε Δ/νση Δ/θμιας Εκπ/σης της Αττικής θα πραγματοποιηθούν δύο (2) τετράωρα επιμορφωτικά 
εργαστηριακά σεμινάρια, ένα (1) για κάθε Σάββατο, σε συνεργασία με τις/τους αντίστοιχες/ους Συμβούλους 
Εκπ/σης.  

Το πρώτο Σάββατο το τετράωρο θα απευθύνεται σε 80 φιλολόγους Γυμνασίου οι οποίοι θα χωριστούν 
σε 2 τμήματα και το δεύτερο Σάββατο το τετράωρο θα απευθύνεται σε 80 φιλολόγους Λυκείου οι οποίοι 
επίσης θα χωριστούν σε 2 τμήματα.  

Οι συμμετέχοντες θα κληθούν να δηλώσουν, ώστε να οριστούν οι 80 φιλόλογοι Γυμνασίου και Λυκείου 
που θα λάβουν μέρος, χωρίς οικονομική επιβάρυνση, έχοντας προετοιμαστεί κατάλληλα για δημιουργική 
εργαστηριακή εργασία σε δύο (2) αυτοτελή λογοτεχνικά έργα. 

Η επιμορφωτική δράση τίθεται υπό την αιγίδα της Σχολής Επιστημών της Αγωγής του ΕΚΠΑ και της 
Σχολής Κοινωνικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών του Παν. Δυτικής Μακεδονίας. 

Οι εισηγητές συμμετείχαν στις επιτροπές αξιολόγησης και εκπόνησης των Π.Σ. της Λογοτεχνίας. 

Η επιμορφωτική Δράση θα ξεκινήσει για τους φιλολόγους της Δ/νσης Πειραιά (Ιωνίδειος Σχολή, Σάββατα 
7 και 14 Δεκεμβρίου 2024). Θα ακολουθήσει η επιμόρφωση στη Δ/νση Β΄ Αθήνας, τον Ιανουάριο του 2025. 

Η επιλογή των συμμετεχόντων θα γίνει με βάση τον χρόνο υποβολής της δήλωσης από τους 
υπηρετούντες στα σχολεία της περιοχής και την αντίστοιχη βαθμίδα εκπαίδευσης. Όσοι/ες επιλεγούν θα 
ειδοποιηθούν εγκαίρως (στην ηλεκτρονική διεύθυνση που θα δηλώσουν στη σχετική φόρμα) και για την 
κατάλληλη προετοιμασία. 
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Για συνεχή ενημέρωση (Πρόγραμμα, Φόρμες υποβολής δηλώσεων και Χρήσιμες πληροφορίες/ ανά Δ/νση 
Εκπ/σης) μεταβείτε στον ιστότοπο  https://papede.wordpress.com/synedria-imerides/ergastiria-filologwn/ 
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